

# 女子酒后欲轻生 民警飞身急救援

本报讯(记者李亮 通讯员杨幸福)近日,一女子酒后情绪失控,在黄河大桥上意图跳桥轻生,鄂尔多斯市达拉特旗公安局治安大队黄河大桥治安检查站民警接到群众报警后,立即驾驶警车沿黄河大桥寻找该女子。当行至黄河大桥中间桥段处时,发现一名着粉色上衣、浅色裤子的女子跨坐在大桥栏杆上。

民警到达现场后,该女子情绪异常激

动,手里拿着一瓶喝剩下一半的白酒,对着民警大喊:“不要救我,谁也不要靠近,不然就马上跳河!”情况十分危急,为了避免激怒该女子,民警快速查看了现场环境,因大桥周围没有遮挡,桥下是波涛滚滚的黄河,考虑到女子随时都有跳下去的可能,民警不敢贸然冲上前施救。由于该女子处于醉酒状态,对民警的劝导和救援非常抗拒,不让周边人员靠近。见此情形,检查站负责人董贵平立即调

整救援方案,让现场着警服的民警远距离开导劝解,自己则借助着便衣的优势,装做过桥行人,若无其事地走到该女子身后等待机会。

现场民警一边安抚女子的情绪,一边与其沟通。趁着女子说话思考时,董贵平看准时机悄悄靠近,从侧后方用力把女子拽了下来,拦腰抱住女子拉至大桥路面上,成功将女子救下。

经当场询问得知,该女子因家庭纠纷,欲跳河轻生。

## 压实责任链条 消除安全隐患

巴彦淖尔讯 为切实做好电动自行车安全隐患全链条整治工作,巴彦淖尔市消防救援支队在“实”“严”“准”“全”字上下功夫,将整治工作做实做细,确保从源头治理,精准管控。

该支队在“实”字上下功夫,推动政策落地。巴彦淖尔市政府召开专题会议、联席会议研究审议《全市电动自行车安全隐患全链条整治行动方案》。专班专人专用、各司其职、统筹协调,确保各项工作稳步推进。在“严”字上下功夫,压实责任链条。巴彦淖尔市公安局交管部门加大路面警力部署,截至目前查处打击各类非机动车违法行为9万余起、处罚5985起,查纠电动自行车非法改装4起,查处1起擅自更改电动自行车关键元器件案件,立案调查销售不符合国家标准电动自行车案件6起。在“准”字上下功夫,关注重点环节。重点关注电动自行车停放充电设施建设环节,会同巴彦淖尔市住建局对全市1140个小区开展全面摸排,查清充电设施底数,确定设施缺口数,制定《物业小区充电设施新建计划》,新增充电桩4033处、充电端口44026处,有效缓解了群众充电难、停放难的现实问题,解决了电动自行车充电停放基础设施不足的痛点、堵点。在“全”字上下功夫,实地服务指导。市场监督管理局统一制定《工业产品销售单位质量安全主体责任信息公示栏》,投放张贴至全市293家销售门店,明确企业质量管理人员职责、电动自行车消费提示、电动自行车销售单位经营承诺书等内容。(柴悦)

## 联合宣传进企业 筑牢安全大防线

本报讯(记者李谱新 通讯员张云姿)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队杭锦旗大队联合交管、运输服务等部门深入某天然气公司,在参加该公司安全生产例会的同时开展安全宣讲,督促企业切实履行安全生产主体责任,全面预防和减少道路交通事故。

活动中,该大队相关负责人要求企业要进一步做好安全教育培训,不断提升员工的安全意识;要严格落实值班制度,做好应急处置工作,确保假日期间动态监控平台预警处理台账的规范性、时效性;要加强车辆的日常维护和保养,严禁车辆“带病”上路;要严格落实企业交通安全主体责任,从源头上杜绝安全隐患;要严防驾驶人饮酒驾驶、超速驾驶、疲劳驾驶等严重交通违法行为,着力从根本上消除事故隐患。



## 分享案例深交流 攻坚治本促改造

扎兰屯讯 为进一步提升民警个别教育能力,总结教育工作中的好经验、好做法,不断探索新形势下教育改造罪犯的新方法、新手段,近日,扎兰屯监狱组织开展了罪犯教育改造案例讲述活动。

活动中,5名参赛民警各展所长,用讲述故事的方式将真实的改造案例进行了生动讲解,围绕罪犯改造的难点、教育转化采取的措施进行了交流。

该监狱党委委员、政治处主任韩黄亮对此次活动进行了总结,深度剖析每名参赛民警的讲述案例,指出问题与不足,鼓励民警再总结、再提升,努力形成行之有效的教育改造攻坚体系。

此次教育改造案例讲述活动,是对整体教育改造业务技能的一次大检阅,更为监狱教育改造工作提供了新的思路和动力。下一步,扎兰屯监狱将继续围绕“融化坚冰、攻坚治本”的工作思路,用心用情做好罪犯教育改造工作。

(安泽朋)

## 强化扫黑除恶宣传 营造全民参与氛围

呼和浩特讯 为进一步推进常态化扫黑除恶工作,营造全民参与的浓厚氛围,近日,呼和浩特市公安局新城区分局东河派出所民辅警走进社区,开展常态化扫黑除恶普法宣传活动。

活动中,民警通过悬挂宣传条幅、发放宣传手册等方式,向群众讲解了黑恶势力的危害及《反有组织犯罪法》有关法律法规,重点针对“沙霸”“村霸”“乡霸”“家族势力”等涉黑涉恶违法犯罪行为进行了详细讲解,鼓励引导群众要踊跃检举揭发黑恶势力违法犯罪线索,积极参与到常态化扫黑除恶斗争中来,共同营造和谐稳定的社会环境。

通过此次宣传活动,群众对常态化扫黑除恶工作有了更深的了解和认识,进一步增强了群众的法治意识和防范能力,激发了群众参与常态化扫黑除恶斗争的积极性。

(张媛)

## “助商为民”下基层



近日,巴彦淖尔市临河区城市管理综合行政执法局城郊一中队联合相关部门在四季青菜市场,开展了“助商为民活动”。活动现场,医务人员为商户和群众提供了血压监测、血糖检测、两癌筛查等免费服务,并结合以往病史为群众提出针对性的防治建议,引导广大居民养成健康的生活习惯,增强自我保健意识和健康防护能力。

邬文娜 摄

## 严把“四关”抓管理

鄂尔多斯讯 为进一步抓好辖区客货车交通安全管理工作,严防道路交通事故发生,鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队紧盯事故预防“减量控大”工作目标,严把“四关”抓实客货车交通安全管理,绷紧交通安全“安全弦”。

该大队严把源头“监管关”,组织民辅警深入“两客一危一货”企业,重点排查客货车逾期未年检、逾期未报废等隐患。严把路

## 开展体能测试

树林召讯 为进一步强化全体民辅警的体能素质,提高队伍凝聚力、战斗力,确保队伍时刻保持饱满的精神状态,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队达拉特旗大队组织全体民辅警开展了综合体能达标测试活动。

此次测试严格按照公安机关人民警察体育锻炼达标标准执行,测试项目包括10米×4往返、800米、1000米跑步、1分钟仰卧

## 交通宣传进企业

鄂尔多斯讯 为有效增强企业员工的交通安全意识,日前,鄂尔多斯市公安局交管支队荣乌高速公路大队组织民警深入鄂尔多斯市交通投资有限公司多种经营分公司,开展了一场别开生面的交通安全宣传活动,将守法、守法的“种子”种进企业员工的心里。

活动现场,民警与企业员工以座谈的形式,面对面交流交通安全知识,并针对养护

## 飙车“炸街”不可为

鄂尔多斯讯 飙车“炸街”行为危害巨大,严重扰乱正常交通秩序,不仅危及自身生命安全,更会给其他交通参与者带来极大的威胁,产生的巨大轰鸣噪声,还会干扰人们正常的生产生活。近日,鄂尔多斯市公安局交管支队东胜区大队就查获了一起“炸街”扰民案件,发现该车属于改装车辆。民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条、《中华人民共和国噪声污染防治

## 绷紧交通“安全弦”

面“检查关”,严查客货车超员、超载、超速等交通违法行为,预防重大交通事故发生。严把从业人员“资质关”,逐一摸排客货车驾驶人,对有醉驾、严重违法、严重违法行为的驾驶人坚决不予从事客货车驾驶工作。严把动态“巡查关”,对企业的动态监控进行抽检,及时发现纠正驾驶人接打电话、抽烟、与旁人闲聊等交通陋习,确保重点车辆平安运营。

(赵小东)

## 提升队伍形象

起坐、俯卧撑、引体向上、立定跳远等。测试中,全体民辅警表现积极,态度认真,展示出了良好的公安交管精神风貌。通过此次测试,有效检验了民辅警的体能素质,找出了民辅警体能的薄弱环节和不足之处,为有针对性地加强民警的日常训练奠定了良好的基础。

(周艳茹)

## 警企共筑平安路

工作人员在高速公路上作业时的安全注意事项,进行了深入浅出的讲解,强调了规范作业、安全施工的重要性。同时,民警与养护人员利用公路沙盘进行细致交流,对警示标志、安全防护设施摆放设置等进行了明确,提醒他们在作业中注意自身安全防护。企业员工们表示,会把学到的知识应用到实际工作中,遵守法律,规范作业。

(巴雅尔 邱瑜)

## 文明出行要牢记

法》第四十七条第一款之规定,依法对驾驶人处以罚款200元的处罚,并责令监督其恢复车辆原状。

(刘跃陆)

## “小小”烟感器 守护“大”安全

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗消防救援大队联合旗新时代文明实践服务中心走进辖区独居老人家中开展入户宣传,并为他们免费安装烟感报警器。

安装过程中,工作人员耐心的给老人们讲解烟感报警器的工作原理,并对家用电器、家庭线路等逐一进行安全隐患排查,叮嘱老人注意日常用火用电用气安全。独居老人防火安全意识较弱、自救避险能力不足,极易因自身的不安全行为引发火灾并造成人员伤亡,通过安装家庭烟感报警器,有助于及早发现火情,从而有效避免“小火亡人”事故的发生。

下一步,该大队将持续为辖区独居老人免费安装烟感报警器,实现安装全覆盖,进一步改善消防安全环境,确保消防安全形势持续平稳。

(杨小丰)

## 萌娃化身消防员 排查隐患在一线

阿勒腾席热讯 10月28日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗消防救援大队带着12名小朋友化身“小消防”,在伊金霍洛旗通格朗社区开展“蓝焰护苗”“小小消防体验日”消防宣传月系列活动,通过角色扮演、互动体验、一线排查等形式,让小朋友们在趣味中学习消防安全知识,成为消防安全的宣传者和实践者。

活动当天,小朋友们身着小小消防员服装,消防宣传员向他们介绍了消防员的工作职责、消防通道的作用、电动车上楼的危害以及防盗网阻碍逃生的弊端,孩子们积极学习,仔细聆听,争先恐后回答消防员提出的问题。

随后,孩子们跟随消防员走进小区查看消防隐患、劝导不安全行为,在“小消防”的劝导下,不少居民对自己停车占用消防通道、飞线充电及家中安装防盗网的消防安全隐患有了更深刻的认识,并表示将及时改正。

(王金梅 张卓)

内蒙古消防救援总队提示:电影院、KTV等公共娱乐场所,要确保安全出口、疏散通道畅通,消防器材完整好用。

